



Los diputados de Avila en las Cortes

Dos ruegos de D. Nicasio Velayos

Como ampliación de la noticia publicada ayer en nuestra información de la sesión de Cortes, relativa al ruego formulado por el señor Velayos, nos complace recoger hoy del «Diario de Sesiones» los siguientes párrafos de su discurso, cumpliendo así nuestro ofrecimiento de dar a conocer al público la actuación de los diputados avilenses.

Comenzó el Sr. Velayos manifestando que no tiene gran fe en los ruegos que se hacen a los ministros ya que casi nunca se encuentran aquellos a quienes se dirigen en el banco azul, pero cansado de visitar los ministerios y subsecretarías sin ser atendido se decidió a exponer desde su escaño algunos asuntos que afectan gravemente a la provincia de Avila.

«Desde hace, no quiero exagerar—dice—pero sí cerca de un año vengo yo solicitando en el Ministerio de la Gobernación, del ministro y del subsecretario, que remedien una situación de verdadera inmoralidad, una situación—por qué no decirlo—de verdadero caciquismo que en la provincia de Avila está imperando, y no encontramos términos hábiles de que la ley se aplique y que aquellas personas que están fuera de ella puedan considerarse ciudadanos españoles amparados por el Derecho y por la Justicia»

Se refiere a las comisiones gestoras y añade:

«El caso es verdaderamente insólito. Se han tramitado los expedientes de suspensión y de destitución de aquellos Ayuntamientos; los expedientes han pasado al Juzgado; el Juzgado ha instruido los sumarios, que han terminado sin procesamiento alguno, sin ninguna declaración procesal a este respecto; los sumarios han pasado a la Audiencia, la Audiencia ha sobreseído y cuando la Audiencia manda reponer a esos hombres en los puestos de que fueron privados de una manera arbitraria, el gobernador se empeña en no cumplir las sentencias y deja a los Ayuntamientos en poder de aquellas Comisiones gestoras que se nombraron en abril de 1931. Y hay más: hay algún Ayuntamiento en el que resulta que el gobernador de Avila está amparando un verdadero delito, porque se han celebrado tres veces las elecciones en aquel Ayuntamiento, cuyo nombre no tengo por qué citar; las tres veces, por unas u otras artes, el presidente de la Mesa electoral procuraba que las elecciones fueran nulas, y la última vez, voy a referir concretamente el procedimiento de que se sirvió para que la elección fuera nula, porque seguramente en la gama electoral y en los arduos de esta naturaleza no conocen los señores diputados este nuevo procedimiento. No se le ocurrió más que lo siguiente: al mediodía, cuando la gente había de marcharse a comer, el presidente no sabiendo ya qué hacer, coge la urna debajo del brazo y se la lleva a su casa (Risas), y, naturalmente, en su casa pudo hacer todo aquello que tuvo por conveniente, resultando que eran 80 los electores y había en la urna 150 candidaturas. A ese presidente de la Mesa electoral se le procesó y se le condenó, y la Comisión gestora sigue desempeñando los cargos en el Ayuntamiento, sin que haya posibilidad, ni por mis ruegos ni por los requerimientos que hemos hecho a los señores ministro y subsecretario de Gobernación, de que aquellos que por virtud de una resolución judicial están mandados reponer en sus cargos vuelvan a

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 28.—Comienza la sesión a las cuatro y veinte y se formulan numerosos ruegos y preguntas.

El Sr. Algorta se lamenta de que no se pongan a discusión asuntos de interés, cuando hay tanto por discutir. Cree, por ejemplo, que debería discutirse el orden público, los problemas internacionales, el paro obrero, etc. Cree también que debería venir en seguida el dictamen sobre el proyecto de incompatibilidades.

El Sr. Royo Villanova pide que se declare fiesta parlamentaria el día 1 de noviembre, porque cree que se trata no sólo de una fiesta religiosa, sino de carácter general; y cree que si ese día se celebra sesión, serán muy pocos los diputados que acudan.

Tras discutirla brevemente es rechazada la propuesta por aclamación.

El Sr. Lamamié de Clairac protesta de que las elecciones de Cataluña vayan a hacerse con varios círculos irredencionistas clausurados y pide al Sr. Prieto que transmita al Gobierno el ruego suyo de que se zbran.

El ministro de Obras Públicas ofrece no sólo transmitir el ruego al Gobierno sino suscribirle.

Habían otros diputados entre ellos los señores Balbontín y Franco que formulaban varias protestas.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley que figuran en el orden del día. Y se levanta la sesión a las siete y diez.

El Doctor Albiñana

LAS BATUECAS.—Para reconocer al doctor Albiñana llegó el médico de la Dirección de Seguridad, Dr. Egido. Este extrajo al enfermo sangre para analizarla y le ha prescrito un régimen dietético que el doctor Albiñana no puede seguir porque en Las Hurdes no puede adquirir más que leche condensada.

El doctor Albiñana está muy demacrado. En cuarenta días ha perdido doce kilogramos de peso.

ellos, ni de que aquel otro que está condenado salga del Ayuntamiento.

«También por conducto de la Mesa voy a dirigir un ruego al señor ministro de Agricultura para ver si puede remediar la situación en que se encuentran los agricultores de Avila en estos momentos por virtud del decreto de valoración, venta y distribución de trigo. Hoy tener trigo es no tener nada. Yo sé que en las estaciones tienen a disposición del gobernador muchos vagones de trigo que no encuentran posibilidad de vender, teniendo sus obligaciones incumplidas, porque no hay nadie que al precio de la tasa, ni por debajo de él, compre trigo, y se encuentran en una situación verdaderamente desesperada. Acuden al Gobierno en solicitud de que les facilite un remedio para ese mal, que es general, y el Gobierno ni pone remedio ni atenúa siquiera esta situación angustiosa en que se hallan la mayoría parte de los agricultores de Castilla, no sólo de la provincia de Avila, ya que no pueden vender una fanega de trigo a nadie, por que nadie se la compra, puesto que son tales las trabas y dificultades que tienen para llevar el trigo de las trojes a las manos de los que quieren comprarlo, que éstos renuncian a adquirirlo».

Termina requiriendo a los respectivos Ministros que atiendan a los ruegos formulados.

TEMAS DEL DIA

Malos pas: s

Se han recrudecido en estos días los atentados contra iglesias, cementerios y cruces, que de un modo público y solemne dan fe en las ciudades y villas de toda España de cuán arraigado se halla en ella el sentimiento religioso.

No se podrá decir que en estos hechos salvajes, que tanto desprestigian a la nación, toman parte las derechas. El ya viejo truco por el cual todo desorden proviene de las organizaciones de derechas no sirve hasta ese extremo, y, sin embargo, como de algún modo han de mezclarse en ello, se dice que de un modo indirecto esas organizaciones o simplemente esos ciudadanos católicos son mediante una provocación, que no vemos por ninguna parte, las que dan origen a semejante vandalismo.

No nos paramos en eso porque hay cosas que ante la opinión pública no necesitan defensa. Pero lo que está ocurriendo debe mover a toda la ciudadanía consciente a ponerse en ple pidiendo a los poderes públicos más severa energía en la evitación y corrección de tan vergonzosas ocurrencias.

Se va extendiendo cada vez más el desbordamiento de todas las pasiones y hemos vuelto a presenciar hechos ya olvidados por el mundo civilizado que comprenden desde el incendio hasta el asalto y profanación de cementerios y el bandolerismo en plena carretera. Algunos, que se dicen representar al espíritu del país, han pedido la disolución de la Guardia civil. Nosotros no pedimos nada, las derechas no piden nada hoy por hoy, ni tienen necesidad; basta con ofrecer a la pública consideración lo que está ocurriendo y preguntarse: ¿Es así como va a incorporarse España al concierto del mundo moderno? ¿Es así como va a destruirse la leyenda negra de nuestra patria en el extranjero?

Es preciso que para acometer más dignas e importantes empresas el Gobierno, el Poder, sea el que fuere, comience por garantizar seriamente los derechos y libertades ciudadanos. De otro modo no sólo no se habrá adelantado nada en la reconstrucción nacional, sino que se imposibilitará toda labor posterior de progreso y de cultura, de dignificación y de prestigio.

El temor a la mujer

El Sr. Maciá, supremo hacedor de las cosas catalanas, ha cumplido fielmente la promesa que hizo a las fuerzas de la izquierda; dijo que las mujeres no votarían y, efectivamente, sin voto se las ha dejado en esta primera consulta comicial que en la autónoma Cataluña va a llevarse a cabo. Dentro y fuera de la Región se ha hecho resaltar esta determinación a todas luces injustificada y absolutamente en discordancia con los postulados democráticos e igualitarios y con los expresos mandatos de la Constitución nacional. Claro que el Sr. Maciá, el mismo que recabó los votos de las mujeres y hasta de las niñas cuando organizó el plebiscito para pedir el Estatuto, ha puesto ahora un inocente pretexto para negar el derecho de sufragio a aquellas mujeres: el de que todavía no está terminado el censo electoral y en el anterior no estaba incluido el elemento femenino. Pero resulta que, habiéndose convocado las elecciones para el 20 de noviembre a sabiendas de que el 15 de diciembre hubiese estado dispuesto el nuevo censo, hay periódico catalán que no se muere la lengua para decir que precisamente lo que se ha hecho ha sido convocar la elección precipitadamente para no dar lugar a la intervención de la mujer. De estas o semejantes consideraciones «La Veu de Catalunya» —y con ella nosotros—saca la lógica consecuencia de que la Esquerra tiene miedo a esos votos femeninos, y, previsivamente, Maciá los escamotea.

El hecho es evidente y sintomático: existe el «temor a la mujer». Si ello fuera solamente en Cataluña y con relación a su organización autónoma tendría ya considerable importancia; pero es que lo que ahora se pone de manifiesto en Cataluña ocurre igualmente en todo el resto de España. El temor a la mujer como ciudadano elector, el miedo a la mujer en el momento de dirimir la contienda en las urnas es general y sólo necesita que se presente la ocasión para evidenciarse, como ahora en Cataluña, con caracteres de pánico.

No pretendemos analizar de nuevo los justísimos motivos en que ese temor se basa. Nos basta con registrar el hecho para ofrecerle como estímulo que impulse a perfeccionar e incrementar las organizaciones femeninas de derechas y para animar a la mujer en esa lucha cívica en que tan decisiva puede ser su intervención. Podrá Maciá prescindir de ella en estas elecciones regionales; podría hacerse lo mismo en otras regiones que se independizaran con iguales o semejantes prohombres a la cabeza; pero más pronto o más tarde, por ley ineludible de reacción y movimiento, ha de llegar el momento de las elecciones generales y entonces las mujeres, más fuertes cuanto más se las haya negado su derecho constitucional, demostrarán cumplidamente que, en efecto, el temor de las izquierdas a la mujer no era más que una forma definida del instinto de conservación.

Lo que ha gastado el fascismo en obras públicas

ROMA.—De las estadísticas resulta que durante los primeros diez años de régimen fascista fué invertida en obras públicas la suma de 17.075 millones, y 18.000 en otras obras.

Los «peregrinos del hambre» promueven tumultos en Londres

LONDRES.—Los llamados «peregrinos del hambre», que suman 2.500 y no 25.000, como se dijo, han acudido hoy, como se había anunciado, a Hyde Park, en donde se hallaban prestando servicio todos los policías disponibles.

Los obreros desfilaron en formación de cuatro, encuadrados por policías de pie y a caballo.

A pesar de las precauciones, se han registrado numerosas colisiones entre los llamados «peregrinos del hambre» y la Policía, especialmente en Hyde Park y Marblearch.

La Policía montada tuvo que cargar varias veces. Los manifestantes agredieron a la Policía.

Han resultado heridos un inspector de Policía, nueve agentes y veinte manifestantes.

Hotel Imperial

Pensión completa de 16 a 23 ptas. **Montera, 22. MADRID** (Se recomienda este Hotel)

ACOTACIONES

Hoy recibimos la siguiente carta: El diputado a Cortes por la provincia de Granada.

«Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío:

En este instante, por envío de una persona de mi amistad residente en Avila, conozco el suelto publicado por ustedes en el número de ese diario, correspondiente al 27 de septiembre. El párrafo en que se me cita es este:

«Sí; demasiado, como te digo. Se ve que los encumbrados por la República, se vuelven conservadores y quieren equiparse con arreglo a los cargos que desempeñan. ¡Como las joyas son siempre dinero! Hoy mismo he sabido que Jiménez Asúa ha hecho un pedido de joyas a un compañero mío, por valor de treinta mil pesetas».

La intención de desacreditar a las personas que fuimos primeros postulantes de la República y hoy sus defensores, es harto patente. Amparándome en los preceptos vigentes reclamo que publiquen ustedes esta rectificación. Cuanto ahí se dice es *absolutamente falso*. Por esta vez basta. Pero le advierto que no estoy dispuesto a que se me difame y que en caso de reincidencia procederé contra ustedes criminalmente.

Con estricta cortesía.

Luis Jiménez de Asúa

Madrid 25-10 1932».

Motiva la anterior epístola una «acotación» que se publicó en este diario el día 27 de septiembre, como en la carta se dice.

La «acotación» fué sacada de una conversación publicada en un periódico de Barcelona «El Correo Catalán», diario de toda seriedad, y para nosotros de merecido crédito, del que no podemos sospechar que por afán de desacreditar a nadie lance a la publicidad noticias infundadas o fantasías inventadas por sus redactores solamente para mortificar al prójimo.

A fin de facilitar el juicio de los lectores en este asunto nos importa mucho repetir el diálogo inserto en el diario mencionado, aunque suprimiendo algunos detalles que no hacen ahora al caso, en gracia a la brevedad. Decía así la «acotación» a la que nosotros no añadimos comentario alguno:

«La periodista barcelonesa cuenta lo siguiente:

Ayer tarde... coincidí con un afamado joyero de esta ciudad. «Cambiamos impresiones sobre la marcha de nuestras respectivas vidas.

Después de manifestarle lo «negro» que me veía para poder vivir de mala manera, me dijo así:

—Pues, chico, yo me quejo de exceso de trabajo. D-íde que se proclamó la República, los pedidos de joyas me han aumentado de considerable manera.

Y terminaba con el párrafo que apunta el comunicante en su escrito.

De lo que deducimos que antes que a este diario debió dirigirse el Sr. Jiménez Asúa al periodista en cuestión, quien es el llamado a rectificar o ratificar la especie lanzada sobre la compra de joyas por el señor Diputado por Granada. Porque aunque creemos a la palabra de éste—y no tenemos por qué dudar de ella—siempre es conveniente desmentir la noticia en su punto de origen.

«Escandaliza en la vía pública y quiere matar a todos los guardias de la población».

Parece que el protagonista era dentista. ¡Sin duda estaba echando las muelas!

«Viajaba sin billete, no llevaba

Destitución del Gobernador civil de Cáceres

CACERES.—A consecuencia del conflicto obrero planteado en Plasencia y la denuncia formulada en el Parlamento por la desacertada gestión del gobernador de esta provincia, dicha autoridad ha sido destituida y esta mañana se ha hecho cargo del mando de la provincia interinamente el gobernador de Ciudad Real, que en estos momentos sale para Plasencia con objeto de bucar una solución al conflicto, pues éste continúa igual.

El comité de huelga publicó esta mañana un manifiesto dando cuenta de la destitución del gobernador civil de la provincia, y de que el sustituto, D. Ramón Fernández Matos, que lo había sido hasta ayer de Ciudad Real, llegaría a las doce de la mañana. En su consecuencia los establecimientos se abrieron sin incidentes.

A las doce entró en la población el nuevo gobernador acompañado del teniente coronel de la Guardia civil y otras personalidades, y se trasladó al Ayuntamiento, desde cuyo balcón dirigió la palabra al pueblo congregado en la plaza, expresando su deseo de encontrar en todos facultades para solucionar el conflicto, y conminando con severas medidas a los que sistemáticamente sean obstáculos para llegar a este fin. Fué aclamado.

Inmediatamente, con asistencia de comisiones de fuerzas vivas y obreros, se está celebrando una reunión, cuyos resultados se esperan con ansiedad. Reina tranquilidad.

documentación, pero sí una pistola ametralladora».

Pues no iba indocumentado entonces, pues llevaba lo suyo. ¡Y de fuerza convincente!

En octubre del año 1931 estuvo en Bombay el buque escuela de Guardias Marinas «Juan Sebastián de Elcano», y el padre Gadea, así como todos los demás padres de Bombay, les obsequiaron cuanto pudieron, quedando el comandante muy satisfecho. Tanto es así que desde el mar comunicó en seguida al Gobierno todo lo que los jesuitas habían hecho por ellos, y pidió para el vicecónsul y para el padre Gadea una condecoración.

En diciembre de 1931 le fué concedida ésta, como consta en un recorte del «Diario Oficial» que le mandaron y que literalmente dice así:

«Excmo. Sr.: El Gobierno de la República ha tenido a bien conceder la Cruz de segunda clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicecónsul honorario de España en Bombay doctor D. S. Fraser, y al jesuita español Rdo. P. Eduardo Gadea Guiteras, de la misión de dicho punto, por los especiales servicios prestados a nuestra Marina con motivo del viaje del buque escuela de Guardias Marinas «Juan Sebastián de Elcano» al citado puerto.

Madrid, 14 de diciembre de 1931. —Giral.—Sr. Presidente de la Junta de Clasificación y Recompensas de la Armada».

En el mes de septiembre ha recibido el padre Gadea el certificado o credencial de la concesión de la Cruz, expedida el 24 de junio.

Por los servicios prestados a nuestra Marina, la República española condecora a un jesuita español. ¡Son tantos los servicios que han prestado y prestan a la Patria, dentro y fuera, los padres de la facultad Compañía de Jesús, que referirlos sería tarea impropia!

CUENTO DEL SABADO

El milagro de las rosas blancas

En una de esas verdaderas pobrísimas que suelen tener las poblaciones capitales vivían, ella ella podía llamarse a vivir, un matrimonio joven con una sola hija. El marido más que perverso, envenenado por doctrinas de avanzado comunismo, no sabía más que repetir lo que había aprendido en periódicos destructores y en mítines revolucionarios; su mujer, más resignada con su miseria, aún no había olvidado que hay un Dios, y aún creía que hay muchos ricos buenos; pero estas ideas combatíase las el marido, hasta que ella, por no exacerbarlo más, guardaba silencio, buscando como único consuelo el cariño inocente de su hija que, en sus dos años, echábase al cuello sus brazos, como si alguien, de su madre, quisiera separarla.

Un día, qué días de amargura tiene siempre la vida! Teresa, que era el nombre de la pequeña, amanece con los ojitos vueltos y dando gritos; para más pronto, levántase a la Casa de Socorro, pero a las pocas horas la niña había muerto.

El padre, desesperado, ma'decía; la madre, como una dolerosa, lloraba!

Había que enterrar a la pequeña que parecía de mis, pero como no tenían dinero, había que recurrir a la caridad; la madre, entonces, en un supremo sacrificio, dejó con el padre el cuerpo cobijado de su Teresa, y como una luz, lea por la fuerza de su dolor inmenso, llegó hasta la casa de una señora joven y rica que conocía há tiempo, para contarle su desgracia. La señora, con piedad de la pobre mujer, le dió lo que necesitaba e informó de la calle y el número en que vivían para ir muy pronto.

Antes de lo que pensaban, por la puerta de aquella chozita desmantelada, encerrada casi en el fango de un barrio sin urbanizar, entraba una dama de porte modesto, pero de distinción imposible de ocultarse; no levó coche o, al menos, la dejó muy lejos; no lucía joya alguna sobre su pecho ni entre sus dedos, quizás por no herir la ajena susceptibilidad; pero aprisionaba en su mano derecha un enorme ramo de rosas blancas.

Aunque la dama de aspecto bondadoso, la desventurada madre rompió a llorar de nuevo, y él, dulce y a lo un poco su mirada sañuda, se quitó la gorra. La señora, que también era madre, abrazó y besó con efusión a su infeliz semejante, tendió la mano a aquel hombre brusco, aunque le biese quitado la gorra, y con lágrimas en los ojos llorando con él que llora, que esa es la verdadera fraternidad cristiana, esparció sobre el lecho de la niña muerta las flores blancas que, como delicado recuerdo, hasta allí llevó; después ceñóse en una si la desventurada, y con el amor que por sus próximos sienten las almas que a Dios aman, empezó a hablar. ¿De qué? Ella misma no lo sabía, pero hablaba con tal persuasión, con tal fuego, con tal dulzura que era un verdadero apóstol de caridad.

Un día, a los pocos meses de esta escena, sin importancia al parecer, que acabamos de relatar, unos de esos falsos redentores del pueblo, han llegado a la barriada lejána para levantar a las gentes... ¡Pobres turbas necesitadas, que necesitan oír de escuchar a todos cuantos les prometen un poco de bienestar en el mundo...!

El avanzado comunista que conocimos no está lejos de los que con halagadoras prédicas fácilmente conquistan prosélitos que les crean. Pero, cuando este hombre oye decir que todos los ricos son malos, que hay que acabar con los

burgueses para que se arregle el mundo, él, valientemente, pide la palabra para defender una causa contraria, para hacer una excepción al menos; que no es una excepción, dice él; ya en su mente, en su escasa cultura, hay argumentos, porque en su pobre choza, menos pobre desde que él trabaja, también por aquella señora que para ellos fué Providencia, ya entran otros parióticos que antes no entraban, ni habrían podido entrar... ¿Quién los lleva? Los lleva la mano de una mujer buena que los envía. ¿Quién hizo el milagro de que pudieran entrar? Una moneda dada a tiempo, una visita de amor; un ramo de flores... ¡Qué poca cosa!, ¿verdad? ¡Cuántas historias parecidas a ésta encontramos por los caminos de la vida! Por eso a este cuento he querido intitularlo con el nombre alentador para muchos de «El milagro de las rosas blancas».

María del Carmen Portillo

Los de siempre

En la Academia Española se ha producido hace poco por la muerte del gran poeta D. Manuel Sandoval, una vacante. No sé quiénes aspiran a ella. Se ha dado un nombre, el de Araujo, que es un escritor notable y maestro, verdadero maestro, en posesión de una erudición tan extensa como intensa en todas las disciplinas literarias.

No me sorprendería que contra este candidato se pudiesen en pie de guerra las izquierdas literarias y literatoides. No me sorprendería, porque para ellos no se trata de nombrar sólo, ni principalmente un académico que responda a los fines de la Lengua; se trata de republicanizar la Casa y, por consiguiente, hay que llevar a ella, tenga condiciones o no, con méritos literarios eficientes o no, con posibilidades o no de contribuir a que sean fecundos los trabajos académicos, a un republicano.

Y a este fin, van haciendo desfilar candidatos y hasta candidatas amigos. Y no se limitan en esta exhibición a elegir las cualidades de los que proponen, sino que algunos, bien que desde el punto de vista literario, aunque con estilo que tira a cuartelero, denostan e injurian a los académicos que suponen o saben opuestos a las candidaturas por aquéllos patrocinadas, y uno de los académicos sobre los cuales ha caído un chaparrón de frases de mal gusto, ha sido sobre el insigne Rodríguez Marín.

No había de ser éste poseedor del inmenso caudal que representan sus obras literarias; no había de ser uno de los hombres que dedicados a buscar y exhibir piedras preciosas cervantinas las ha hallado y exhibido en cantidad que excede a toda ponderación; no había de ser, quien durante tantos años, e incluso en su ya gloriosa ancianidad ha dado a la Prensa tantos notables trabajos excelso, y había de quedar todo su mérito reducido a ser el escritor que en estos tiempos más se acerca al estilo del sublime Manco construyendo períodos en la hermosa habla castellana que no desmerecen al lado de los de aquí, y de los de Fray Juan de los Angeles, y ello bastaría para que los verdaderos amantes de la Literatura nacional, sin tendencia, sin sectarismos, y sin revolucionarismos que aquí no caben sin llegar hacia el ilustre académico, al cual denostan porque no ha pedido permiso a ellos para opinar, verdadera devoción.

Pero es lo contrario. Y es lo contrario, por lo que se ha dicho antes: porque hay que republicanizar, porque hay que revolucionar; y este espíritu revolucionario tal vez no lo representa nadie en la medida que aquel desgarrado ateneísta que declaró que el pobre Miguel de Cervantes no sabía escribir.

Miguel Peñafior

APOLOGETICA POPULAR

Luisa y su novio

Tan linda como Luisa puede que sea la más linda de las muchachas bonitas que hayáis visto, pero más no lo admito, pues la mujer a que me refiero tiene tal encanto en su mirada, son sus facciones tan perfectas, que su cara resulta una de las vírgenes de Marillo, y el cuerpo gentil como el de una reina de belleza.

Pero además de todo lo anterior, es muy lista y muy buena y esto más que linda.

Luisa tiene un novio, Miguel, arrogante y pleórico de belleza varonil.

Una conversación íntima de enamorados, es muy difícil de oír, y sin embargo, la casualidad y la curiosidad reunidas dieron por resultado el poder escuchar lo siguiente:

—Mira, Miguel, bien sabes que hemos hablado otras veces, hay que ser lógicos en la vida; tú vas a Misa casi todos los días festivos, tú quieres a Nuestra Señora, hasta sacrificarte por ella, como lo hiciste cuando lo del servicio militar, cuando lo de la tormenta, de la que te salvastes por un verdadero milagro, y en otras muchas ocasiones...

Como te decía hay que ser lógicos y la lógica y el sentido común demandan que el que crea en la Virgen crea también en El que le dió el poder para que los que acudan en su auxilio hallen consuelo en sus desgracias... Porque para dar facultades es preciso tenerlas. Es más que ridículo tener confianza en la Madre y no estar convencidos de que todo lo sobrenatural de Ella es sólo por concesión de su Hijo, de Dios.

Fijate qué absurdo resulta, por ejemplo, el que va a Misa, se arroja ante la Sagrada Hostia y no cree después en la Confesión. Dicen que un hombre como los demás no puede tener la facultad de perdonar los pecados, pues él es función de Dios, y sin embargo, admiten que se transforme una pasta, que es menos que pan, en la Sagrada Hostia, que, como sabes, es el mismo Cuerpo y la misma Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. No me explico que se vaya a Misa y no se confiese...

Oyó Miguel lo anterior, como ensimismado, dando pruebas con la cabeza de asentimiento y al terminar ella de hablar, sólo dijo estas palabras, que encierran una enorme verdad:

—Tienes razón, Luisa, hay que ser o no ser.

M. Camacho Galván

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Del día

No me parece que esté tan próxima como muchos creen la retirada de los socialistas del Gobierno.

Algún grupo no saldrá de él como no sea que sus adversarios coloquen bajo la pectora ministerial un cartucho de dinamita. Sin embargo, como la división es extensa e intensa, podrían precipitarse los acontecimientos y verse obligados a abandonar los que se sienten bien hallados en la casa gubernativa. Y esta posibilidad responde lo que vienen haciendo y diciendo las representaciones de los diversos grupos republicanos, encabezado bien a que continúe todo como está bien a que se concierten los susodichos grupos, cuando menos los mayores, para preparar un instrumento gubernativo.

Entienden muchos que lo que se pretende es sumamente difícil que se logre. Y es muy difícil no tanto porque las ideas de los unos chocan con las ideas de los otros, como porque no caben en un cuerpo humores tan diferentes y tan contradictorios. Yo, sin embargo, no participo de esa opinión. Para mí no cabe duda que los republicanos se entenderán y que incluso, en determinado momento, pública o clandestinamente estarán a partir un piñón con los socialistas.

La cabeza visible y parlante de uno de esos grupos acaba de decir que los republicanos se unirán «por instinto de conservación». Estamos de acuerdo. Esa voz resonará angustiada en las filas republicanas si llega el caso de unas elecciones en las que pueda actuarse con libertad. Y no las ideas, si no el instinto, acercará y unirá a los perros y gatos del republicanismo y aún del socialismo, todos los cuales coinciden en la afirmación de que por encima de todo está la República, identificada tan en absoluto con la patria que, según el Presidente del Consejo, España y República son dos palabras distintas; que expresan esencialmente el mismo concepto y decir España y decir España es igual que decir República.

Pues bien: tomen el ejemplo y dispónganse a seguirlo cuantos están en frente, no de la República, si no de los sectarismos republicanos y socialistas. Tomen el ejemplo, no por instinto, aunque él debía bastar, si no por el convencimiento de que solo de esa manera con la unión estrecha, cordial y generosa de todos los antirrevolucionarios y de todos los hijos fieles a la Iglesia de Cristo, puede participarse en la batalla; porque es indudable que si cada agrupación católica fuese por su lado, y frente a unidad revolucionaria se opusiese una división de las organizaciones que la niegan, la revolución que siempre es más asilva y más audaz obtendría un triunfo abrumador y definitivo. Y esto puede y debe evitarlo la inteligencia a que se acaba de aludir, trabajándolo con tiempo y disponiéndose todos a ella con el mejor ánimo y con la mejor voluntad, con la voluntad de vencer, o cuando menos en la resuelta de poner dique que contenga y sea parte para que se rectifiquen, bajo las presiones legales de la opinión nacional, los muchos atropellos que haya perpetrado el revolucionarismo.

PATRICIO

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Sección religiosa ¿Estamos en vísperas de una guerra?

SANTORAL

Día 30, Domingo XXIV de Pentecostés. Fiesta de Cristo Rey — Santos Alonso Rodríguez, S. J.; Cenobio, Teónesto, obs.

La misa y oficio divino son de Nuestro Señor Jesucristo Rey, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. Por la mañana, a las siete y media misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón. A las nueve y media misa Pontifical que oficiará el Excmo. señor Obispo, con sermón a cargo del Muy I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral. Al terminar la misa se celebrará solemnemente procesión del Sagrado Corazón de Jesús por el interior del Santo Templo.

Archicofradía del Niño Jesús de Praga

EN LA SANTA.—Fiesta mensual del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde a las cinco y media rosario, coronita del Niño Jesús, plática por el R. P. Cipriano de San José, director de la Archicofradía, cánticos y procesión, terminando con la imposición de Medallas.

Mes de Octubre

Santo Tomás. (PP. Dominicos). Continúan los cultos a la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las cuatro y media, misa en la que se rezará una parte del Rosario. A las siete misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cuatro cuarenta y cinco, Exposición, Rosario, Ejercicio del mes y reserva.

San Vicente.—A las seis rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 31, Lunes. Santos Ampliado, Urbano, Narciso, Quintín, mrs.; Estaco, Antonino, Wolfango, obs.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado.

CULTOS

Mes de Octubre

Santo Tomás. Termina el mes del Rosario.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado se ha visto concurrido, se nota animación en la demanda de garbanzos y mejoran los precios. Los demás granos se operan poco.

El tiempo bueno de sembradura y algo atrasado por lo tarde que se terminaron las eras.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 79 reales fanega.
- Cebada, a 41.
- Centeno, a 56.
- Guisantes, a 65.
- Algarrobas, a 70.
- Lentejas, a 140.
- Avena, a 30.
- Garbanzos gordos, 60 pesetas.
- Idem pequeños, a 35.

Cine

Principal

Mañana, domingo, a las cinco sección infantil, estreno de «Audacia y tesón». A las siete, la superproducción sonora parlante de la Metro «Pagada».

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMACH)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en Farmacias—Pide folletito a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 33 MADRID

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—A Londres ha llegado la noticia, que ha sido retransmitida inmediatamente por las agencias periodísticas a todo el mundo del discurso pronunciado por el que fué Jefe del Gobierno de Malta, Cord Sirickland. En ese discurso, al que se le concede una gran trascendencia, recoge el orador lo que ya había circulado insistentemente en muchos centros de Londres respecto a la probabilidad de una guerra próxima. El político malteño no se ha recatado para confirmar estos rumores, dando por seguro el gravísimo conflicto que, según él, se ha de desenvolver en el Mediterráneo. Malta—ha dicho—será ocupada por los franceses.

No sabemos en qué puede fundar tal afirmación. ¿Es que conviene que Francia se encargue del Centro del Mediterráneo? En ese caso es que los franceses serían aliados de los ingleses. Pero puede ocurrir que Francia se pusiera en frente, y en tal circunstancia no parece probable que el Almirantazgo inglés consistiera tan fácilmente que sus adversarios ocuparan punto tan estratégico en el llamado mar de la civilización.

Si Francia e Inglaterra, por mutuo acuerdo, hacen la guerra ¿contra quién van a hacerla? ¿Serán ellas las que lleven la ofensiva o se verán obligadas a defenderse?

¿Dónde están los enemigos? ¿Acaso es Italia, que, atacada de imperialismo, y contagiada con las arengas del Duce trata de imponerse con su supuesta potencialidad en las márgenes Mediterráneas?

¿Es una conjura de Alemania con otras potencias por no haber accedido los ex aliados a sus pretensiones?

¿Son las salpicaduras de lo que sucede en Oriente, donde cada vez se complican más los conflictos entre el Japón, China, Rusia y otros pueblos asiáticos?

¿Qué grupo de pueblos se hallan en un campo y en otro?

Todo son hipótesis. Nosotros no creemos que se llegue a la guerra. No tienen hoy los pueblos energías suficientes para sostener una lucha, que ahora sería más terrible que la del año catorce.

Ahora bien. Lo que puede suceder es una conflagración social. Los pueblos, no solo del Antiguo Continente, sino los del Nuevo, se hallan bajo el peso de la grave enfermedad de un socialismo mal entendido, y mientras no se extirpe el mal, habrá desórdenes, huelgas, amenazas de conflictos internacionales, algunos llegarán a ser reales, pero no es de creer que se desenvuelvan de un modo universal.

La batalla se dará, pero aisladamente, en cada nación se formará un bloque enemigo de las organizaciones más o menos socialistas o comunistas, y éstas, después de períodos verdaderamente revolucionarios serán vencidas.

No hay, pues, que tomar en serio lo del ex jefe del Gobierno maltese.

A. Noabal Cresad

Alas EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

“La Actividad,” Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordóñez, Preciados 64 Madrid

Avila.—Tip. y Bau. de Senés Martín.

Sección de anuncios

COMPANIA DEL PACIFICO

LINIA DE CUBA

Para Habana (Canal de Pa... Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
 (a), Colón, Panamá, Payta, Callao, Vapor Orduña, 9 de octubre.
 Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre.
 Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma» 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

MUEBLES Y CAMAS

MAXIMA CALIDAD, PRECIO INFIMO

Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Parrina», por Alice Fudge. Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alarcón. Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición
- «Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición
- «El mal paso», por Jacques des Gaches. Primera edición
- «Kitty», por K. Tysan. Segunda edición
- «La Marquesita», por Douillard. Segunda edición
- «Ninón», por Guy Wria. Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
- «La debie farsa», por G. de Wally. Segunda edición
- «El juramento de Lucia», por G. de Wally. Primera edición
- «Toda llega», por Henri Ardel. Segunda edición
- «El misterio del Terreno», por De Buxy. Segunda edición
- «Los nueve hijos del coronel», por D'Abancourt et Du Tastre. Primera edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
- «Dicha ignorada», por Mary Fieran. Primera edición
- «Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagüe. Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke.
- «Paulina», por G. de Wally.

Y otras muchas en preparación

Tomen en 8.ª a pta. en rústica con vistosa

subtita en colores, y pesetas 5.00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no marcha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, deserrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

DROGUERIA DE LOBO

Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González

TOMAS PEREZ N.º 2

En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: **F. MACHERO**.— Madrid.—Apartado 12.025

Tres meses gratis

OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. **NO PIERDA USTED TIEMPO**, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don.
 Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
 Domicilio en.
 Provincia de.
 Calle.
 desea recibir un número de muestra.
 desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reuñidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Peletería

LOS ITALIANOS

Caba Baja, 16. MADRID

Pieles para adorno, desde 0,75.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica:

EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

4 TOMOS 4

INFORMA EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 65 y 68 - BARCELONA



¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y en rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. — C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. — Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. — C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. — Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12.00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrazal, 133.— MADRID

D. de profesión domicilio en provincia de calle número desea recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.



para riegos, sus calores e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Santiago, 29 y 31 - Tel. 2337 VALLADOLID

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA", CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Información general

El Alumbrado eléctrico

ULTIMA HORA

La fiesta de Cristo Rey

Como en años anteriores, desde que se estableció esta fiesta, se celebran este año en la S. I. Catedral con extraordinaria solemnidad los cultos especiales dedicados a la Augusta Realeza de N. Sr. Jesucristo.

El Triduo preparatorio, en el que ha dirigido la autorizada palabra a los fieles el Sr. Lectoral, don Eduardo Martínez, ha estado concurrentísimo como era de esperar de la indiscutible religiosidad del pueblo abulense. Las amplias naves del templo se han visto totalmente ocupadas y con solicitud la distinguida presidenta del Apostolado de la Oración, doña Laura Romea, y demás señoras de la Junta de celadoras de tan benemérita Asociación han puesto a contribución todo su celo y entusiasmo por la mayor brillantez de los actos.

Así ha resultado esplendoroso y magníficamente devoto el triduo de preparación y se puede asegurar que la fiesta de mañana será lo que ha sido en años anteriores. Un solemne homenaje de fervor y amante devoción al Corazón de Jesús, Rey y Señor de los siglos y de todas las criaturas.

A las nueve dará principio el coro canónico y después de Tercia oficiará la misa nuestro Reverendísimo Prelado, al fin de la cual se rezará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y las letanías que le están dedicadas.

Después se organizará la procesión que recorrerá las naves y claustros de la S. I. Catedral con asistencia del cabildo, clero y cofradías y asociaciones religiosas de la capital.

Sombreros de señora

MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

Ha corrido el rumor de que el Ayuntamiento de esta población prohibiría la colocación de adornos en las sepulturas el próximo día 1. Informados debidamente podemos asegurar que el rumor es falso, pudiendo por lo tanto adornarse las sepulturas como en años anteriores.

Gabanes Emporio

Checos Emporio
Cueros Emporio
Gabardinas Emporio
Ultimos modelos. Confección fina.
Vea calidades y precios.
GRAN SASTRERIA

Enrique Jiménez Vaquero

Sucesor de Herrera
Reyes Católicos, 40. Teléf 31

La Guardia civil ha denunciado a don Alfonso Hidalgo por infringir el reglamento de carreteras y a Pedro Abad por cometer infracciones a la ley penal de montes.

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o contable, Garage España.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada María Hernádez, que sufría heridas en la mano derecha ocasionadas al clavarse un trozo de aguja.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA
Apartado 8. Medina del Campo.

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Rvdo. P. Superior de Carmelitas.

Caballeros: D. Arturo González, D. Benigno López, D. José Camuñas, D. José Domingo.

Señoras de González, y de Camuñas.

Señoritas: doña María Teresa Rey, doña María Dolores Catarineu y doña Teresa Fuentesajó.

Donativos
D. Antonio Pérez Collino, 14 pajas de pichones.

MOLINO «P R A T» PARA CAFÉ

Honra de la manufactura española; lo mejor que se conoce. Único con depósito automático para separar cuerpos extraños: piedras, clavos, etcétera.

Motor con garantía solvente. Modelo a disposición de los clientes. Representante en Avila y provincia, BENJAMIN JIMENEZ, Consorcio 20. AVILA

Sección de Caridad

Para el obrero enfermo en el Hospital Gregorio Martínez Narvaez de que dimos cuenta el martes interesado en su favor la caridad de las almas buenas, han entregado:

D. Isidro Benito, 1 pts; D. Emilio Martín, 1.

Punto inglés y afelpado adquieralo en

Almacenes ARTURO GONZALEZ

Con motivo de cumplirse el XXII aniversario del fallecimiento de doña Teresa Domínguez de Benito que falleció el día 2 de noviembre de 1910, todas las misas que se celebren el día 31 en las iglesias de la Magdalena, Siervas de María y Casa de Misericordia, y las de ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en el altar del Carmen de la iglesia de San Pedro serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Medias de seda, lana y de hilo. Las mejores calidades siempre en

Camisería HERRERA

¿Qué ocurre en Solosancho?

Tenemos noticias particulares de que los obreros parados del pueblo de Solosancho han promovido algunos alborotos como protesta por la promulgación de la ley de trabajo de los obreros en su correspondiente término municipal.

Hasta nosotros llegan noticias muy confusas y sólo a título de rumor lo consignamos.

Con el fin de hacer información de lo ocurrido ha salido para aquel pueblo uno de nuestros redactores, no habiendo regresado a la hora de cerrar la edición.

Chalecos ingles para caballero y niños

CAMISERIA HERRERA

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consu ta de 11 a 1 y de 4 a 6

El nuevo Código penal

MADRID.—Jiménez Asúa, presidente de la Comisión Jurídica, ha hecho unas declaraciones sobre lo que ha de ser el nuevo Código penal.

La subcomisión que entiende en la redacción del mismo terminará su cometido dentro de un año.

Después se invitará a los Colegios de Abogados y a las Academias a que emitan, previo un estudio detenido, el correspondiente informe con las observaciones y aclaraciones que crean pertinentes, y cumplidos estos trámites se presentará a las Cortes para su discusión y aprobación.

El nuevo Código tendrá unos 400 artículos, (con la peculiaridad de que serán desterradas las deficiencias de homicidio, asesinato, robo, etc., etc., y se dará al articulado una gran elasticidad.

Se huirá también del casuismo que no conduce a nada práctico y desaparecerá, además, la forma enumerativa, hoy existente, sobre las eximentes, atenuantes y agravantes.

Al lado de las penas que se establezcan se harán constar determinadas medidas de seguridad, y abolirá la pena de muerte y la cadena perpétua, siendo la mayor pena la de doce años de prisión.

A los jueces se les dejará un amplio margen de libertad para que puedan desenvolverse desahogadamente en la aplicación del nuevo Código.

El Sr. Azaña está cansado de la campaña de enchufismo

—El jefe del Gobierno, Sr. Azaña, se acercó, en los pasillos de la Cámara, a un grupo de periodistas y diputados que comentaban la relación publicada sobre las cantidades que perciben los diputados de cada minoría gubernamental por dietas, cargos oficiales, etcétera. y dijo:

—Estoy cansado de la campaña de enchufismo, que considero intolerable. Por mi parte no tengo inconveniente en presentar una proposición de ley pidiendo que los cargos de ministro y subsecretario sean gratuitos, y la minoría radical, que es la que ha sacado a relucir este asunto, dirá si está conforme con la sustitución de esas condiciones.

Invitación

—La minoría radical socialista se reunió ayer mañana, a las doce, en la sección sexta, para tratar del bloque republicano de izquierdas. Se cambiaron impresiones sobre el acuerdo del Comité ejecutivo nacional, designándose una comisión integrada por los señores Baeza Medina, Galarza, Gomáriz, Vilatela y señorita Kent, que invite a las demás minorías republicanas representada en el Gobierno a una reunión para iniciar conversaciones que conduzcan a la constitución de la federación de minorías de izquierda republicana.

El administrador de la Cárcel Modelo ha impuesto un correctivo al Sr. Ansaldo por cantar una canción

—Ha ocurrido en la Cárcel Modelo un incidente que ha dado lugar a la imposición de un correctivo a D. Enrique Ansaldo, detenido con ocasión de los sucesos de agosto.

Parece ser que el señor Ansaldo conversaba con un compañero canturreando a ratos la canción titulada «La banderita». El administrador de la prisión, al oír dicha canción llamó la atención, en forma descompuesta, al señor Ansaldo, a quien obligó, al parecer violentamente, a marchar a su celda.

El señor Ansaldo ha sido trasladado de la celda que ocupaba en la galería de políticos, a otra para presos de delitos comunes, sin que se haya oído a los demás detenidos que presenciaron el incidente y solicitaron declarar ante el direc-

tor de la prisión para testificar la forma correcta y sumisa en que el señor Ansaldo atendió la orden del administrador.

Agresión a la Guardia civil

VALENCIA.—Ayer mañana, cuando una pareja de la Guardia civil conducía a dos detenidos, por suponerseles complicados en el asesinato del guardia civil Pedro Santos, ocurrido hace pocos días, le saltó al encuentro en la calle de Calatrava un grupo de gentes sospechosas que intimaron a la pareja para que pusieran a sus compañeros en libertad.

Los guardias al verse coaccionados hicieron disparos al aire para poner en fuga al grupo citado, mas entonces éste se dispuso a librar con la pareja una verdadera batalla, cruzándose por ambas partes un nutrido tiroteo.

Los revoltosos por fin, pusieron pies en polvorosa no sin dejar sobre el campo de combate dos heridos.

Se han practicado cuatro detenciones.

Trágica muerte de un asesino

Se ha comprobado que otro de los comprometidos en el asesinato del guardia Santos, es un sujeto de pésimos antecedentes, apodado «el Portugués», a quien se buscaba de una manera incesante, y a quien por lo visto, han acusado sus compañeros detenidos. Pero «el Portugués» ha hallado la muerte al escapar de Valencia, según se ha comprobado. En efecto, en la madrugada de ayer iba de servicio en el tren correo de Valencia a Barcelona el agente de vigilancia Anselmo Sánchez Carrasco, y al llegar a Tarragona vio a un sujeto que tomaba el tren en marcha.

Se fué a su encuentro, y al exigirle la documentación, el citado individuo se subió a la techumbre del coche, y empujando una pistola amenazó al policía con disparar. Como «el Portugués» iba de espaldas a la máquina, no vió un obstáculo que hay en la entrada de la estación de Alfafulla y dando con la cabeza en dicho obstáculo, cayó sobre la techumbre del vagón. Al llegar a Alfafulla el agente de servicio dió cuenta a la Guardia civil de lo que ocurría, encontrándose tendido sobre el techo del vagón a un hombre que, con la cabeza destrozada, a consecuencia del choque, resultó ser Juan Marramaque, alias «el Portugués», a quien se acusaba de ser el autor de la muerte del guardia civil Pedro Santos. Vesía el muerto chaqueta obscura, pantalón claro y alpargatas y empuñaba en la mano derecha una pistola calibre 7,65 con ocho proyectiles en el cargador y uno en la recámara.

Nuevos fusiles-ametralladoras

Oviedo. Se están haciendo los preparativos necesarios para intensificar los trabajos en la fábrica de armas y proceder a la rápida construcción de 250 fusiles ametralladoras de un nuevo modelo inventado por el teniente coronel de Artillería Sr. Trapote.

Esos fusiles ametralladoras serán destinados a los guardias de asalto.

Ecos de sociedad

Viajeros

Han salido para Madrid D. Mariano Caveng e hijas, los señores de Hernández y la señorita Mercedes de Rodas.

Alfombras y tapices el mejor surtido

Almacenes ARTURO GONZALEZ

La «Electra Abulense», S. A. se complace en confirmar al público que atendiendo órdenes del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia y en cumplimiento del contrato establecido por el Excelentísimo Ayuntamiento de la Capital ha quedado normalizada la tensión en las casetas transformadoras del fluido, establecidas en la ciudad.

Al mismo tiempo considera inexcusable consignar el hecho de ser numerosas las instalaciones interiores que no reúnen las condiciones necesarias con arreglo a los vigentes Reglamentos, defecto que además de dificultar la normalidad del servicio, puesto que provoca importantes caídas de tensión, han ocasionado y seguirán siendo origen de interrupciones que pueden afectar a grandes sectores de la red y que la Compañía no está en condiciones de evitar, representando tal situación un grave riesgo de accidentes.

Por ello deben modificarse las instalaciones que no reúnen las necesarias garantías y con este propósito la Compañía poniéndose, desinteresadamente, a disposición de los abonados, delegará en alguno de sus agentes el objeto de que visite las instalaciones de los clientes que lo soliciten con el fin de aconsejarles las modificaciones procedentes.

Carnecería y Salch'chería

de SATURNINO LUENGO

Prueben la especialidad en salchichas que esta casa elabora.

PARA LA CASA DE MISERICORDIA

DONATIVOS

D. Antonio P. Collino, 28 palomas y pichones.

D. Manuel Bezares, dos mantas, dos abrigos, dos chalecos, un calzonillo y tres pares de zapapillas.

D. Otilio de Vega, once pelerinas y siete chalecos de lana.

Checos para caballero y niño. Precios como nadie.

Camisería Herrera

El proyecto francés de desarme

PARIS.—He aquí las grandes líneas del proyecto francés de desarme, del que el Sr. Herriot ha dado conocimiento esta tarde en la sesión de la Cámara de los Diputados:

«Francia aceptaría, para una fecha a determinar, la reducción general del servicio militar a un tiempo mínimo para todas las fuerzas terrestres metropolitanas, bajo las siguientes condiciones:

Primera. Todas las formaciones constituidas según principios contrarios, como la Reichswehr, serían disueltas, y las fuerzas de Policía interior reglamentadas.

Segunda. El control internacional quedaría organizado, comprendiendo obligatoriamente el derecho de investigación.

Tercera. Como complemento del Tratado de Locarno se concluiría un pacto regional de asistencia mutua, de manera que cada nación europea participe y que la fuerza colectiva así prevista sea suficiente para reprimir cualquier agresión. Esta fuerza debe comprender el escalafón de contingentes nacionales especializados, inmediatamente disponibles y con un material potente.

Cuarta. Los Estados Unidos concederán las garantías de seguridad que ellos mismos prevén.

Quinta. Los Estados miembros de la S. de las N. se compromete-

El programa de la estancia de Herriot en España

MADRID 29, 430 tarde.—En el ministerio de Estado han facilitado esta mañana a los periodistas el programa de la estancia del jefe del Gobierno francés M. Herriot en España.

El Sr. Herriot llegará el lunes a Madrid con su señora trasladándose directamente desde la estación del Norte al Palacio Nacional para hacer una visita de cortesía al Presidente de la República. Después visitará a los señores Besteiro y Azafia y posteriormente al Ayuntamiento de Madrid y el Palacio de la Presidencia del Consejo donde se celebrará un almuerzo íntimo. Por la tarde marchará a Alcalá de Henares regresando a Madrid para asistir a la recepción que en su honor celebrará la colonia francesa.

El mismo día por la noche se celebrará con su asistencia un banquete en honor de los directores de los periódicos de Madrid.

El martes visitará M. Herriot el Museo del Prado, recorriendo después las calles de Madrid y almorzando en el Palacio Nacional en compañía del jefe del Estado.

Por la tarde en la Embajada de Francia recibirá a los periodistas nacionales y extranjeros y por la noche comerá con el Presidente de la República.

El miércoles hará una excursión a Aranjuez y Toledo, almorzando en esta última población en el círculo del Dr. Marañón. El mismo día por la noche emprenderá el viaje a Francia.

Audiencia presidencial

El jefe del Estado recibió esta mañana una extensa audiencia civil y militar.

Lamamié y Pérez no se ponen de acuerdo

En el Juzgado del distrito del Congreso se ha celebrado esta mañana el acto de conciliación entre los señores Lamamié y Pérez Madrid, en virtud de haber reclamado el último la entrega gratuita de las fincas que el primero posee en la provincia de Salamanca, comprometiéndose a cultivarlas. El señor Lamamié se opuso a ello. En caso de haber aceptado el Sr. Pérez tendría que haber mantenido al mismo personal que ahora trabaja en ellas pagándole idénticos jornales y pagando todos los gravámenes, depositando además una fianza de 50.000 pesetas.

El acto ha terminado sin avenencia de las partes.

Reapertura de círculos

BARCELONA.—Ha sido autorizada la reapertura de los círculos tradicionalistas.

Pistoleroismo

—Ante la proximidad de las elecciones para el Parlamento catalán se han formado partidas de pistoleros que recorren los pueblos para coaccionar en la campaña electoral. Con objeto de oponerse a ellos el Gobernador ha organizado un servicio especial de policía.

Son descubiertos los autores de un crimen

TOLEDO.—Han sido descubiertos los autores de un crimen cometido días pasados en Robledo del Buey, donde fué encontrado en medio de la calle el cadáver de Emilio García. Se ha probado que los criminales fueron los hermanos de la víctima, Antonio y Casiano, los cuales le apalearon hasta dejarle sin vida, todo ello en presencia de la mujer del muerto, llamada María López, que animaba a los asesinos a maltratar a su hermano.

Ella misma preparó café, después de muerte su marido, tomándolo con los matadores en la estancia en que yacía el cuerpo de su esposo. Luego trasladaron el cadáver a la calle donde le abandonaron.

rán a cumplir todas las obligaciones del artículo 16 del Pacto, y Sexta. El arbitraje será obligatorio para todos los adheridos al Pacto.